
an der Ratssitzung am 01.10.2024 im Bürgerhaus Schönbrunn nahmen 
alle Gemeinderäte unter Vorsitz des Bürgermeisters teil. Außerdem 
konnten wir noch Kay Wasilewski von der Stadtverwaltung Oelsnitz, 
Ronny Hager von der Freien Presse sowie 5 Bürger unserer Gemeinde 
begrüßen.
Nach der Begrüßung und der Feststellung der Beschlussfähigkeit er-
folgte einstimmig der Beschluss der Tagesordnung.

Informationen des Bürgermeisters
-  Im Bürgerhaus Schönbrunn wurde ein Durchbruch einer Wand von 

den Bauhofmitarbeitern durchgeführt und abgeschlossen. Dadurch 
wurde der bisherige vorhandene Raum vergrößert und somit besteht 
jetzt eine flexiblere Nutzung des Raumes.Der zusätzlich gewonnene 
Raum kann zum Beispiel für die Bewirtung dienen. Geplant ist, beim 
Durchbruch noch einen Rollladen einzubauen.

-  Zum Gemeindefest im Juni wurden lt. Aufstellung durch die Stadtver-
waltung Oelsnitz nach aktuellem Stand 5.934,25 € als Überschuss vor 
Steuern erwirtschaftet. Nach Abzug der zu zahlenden Steuern wer-
den voraussichtlich ca. 5.000,00 € übrig bleiben. Der Betrag soll für 
das Kinderhaus Regenbogen zur Anschaffung neuer Möbel im Hort-
bereich genutzt werden.

Bürgerfragestunde
-  Ein Anwohner der Siedlung in Schönbrunn gibt an, dass die Straßen-

beleuchtung relativ dunkel ist und die Straße nicht genügend ausge-
leuchet wird. Er fragt, ob evtl. eine weitere Straßenlaterne installiert 
werden kann. Außerdem bemängelt er das Handeln seines Nachbarn, 
da dieser den Grünstreifen am Straßenrand in Eigenregie befestigt 
hat und Gartensäulen einbetoniert hat. Durch Parken an der Straße 
gegenüber wird der Platz und die Sicht entsprechend eingeschränkt 
und in Summe wird es gefährlich.

Der Bürgermeister wird dies zeitnah prüfen. Des Weiteren fragt dieser 
Bürger an, ob die Möglichkeit besteht in der Siedlung die Fichten zu be-
schneiden - dies ist im Abstand von Jahren immer wieder notwendig.

Anfragen der Gemeinderäte
-  Der Gemeinderat Rico Steudel fragt an, wann die geplante Ruhebank 

„Am Höflein“ aufgestellt wird. Der Bürgermeister informiert, dass er 
bereits den Kontakt zu dem Anwohner dort gesucht hat, um das Auf-
stellen der Sitzgelegenheit abzusprechen. Leider hat er bisher noch 
niemanden angetroffen. Er versucht es weiterhin, danach wird die 
Bank, nach erfolgter Absprache, zeitnah aufgestellt.

-  Der Gemeinderat Rico Steudel informiert, dass am Löschteich in 
Schönbrunn ein Haufen Pflastersteine die Zufahrt behindert und des 
Öfteren auch parkende Autos. Der Bürgermeister wird sich selbst vor 
Ort über die Zustände informieren. Ein Schild „Feuerwehrzufahrt“ 
wurde bestellt und zeitnah durch den Bauhof dort angebracht.

Beschlüsse und Informationen
Tagesordnungspunkt 9
Herr Wasilewski erläutert den Sachverhalt zum Beteiligungsbericht 
2023. Gem. § 99 der Sächsischen Gemeindeordnung ist dem Gemein-
derat jährlich ein zusammengefasster Bericht über die unmittelbar- 
und mittelbaren Beteiligungen vorzulegen und anschließend öffentlich 
auszulegen. Damit soll ein Gesamtüberblick über die wirtschaftliche 
Betätigung der Kommune geschaffen und eine höhere Transparenz da-
rüber erzielt werden.

Tagesordnungspunkt 10
Herr Wasilewski gibt kurze Informationen über die Festsetzung der 
Hebesätze für die Grund- und Gewerbesteuer. In der nächsten Ge-
meinderatssitzung soll hierzu ein Beschluss der Satzung über die Fest-
setzung der Hebesätze erfolgen. Der Bürgermeister weißt in diesem 
Zusammenhang darauf hin, dass die Einnahmen aus der Grundsteuer 

vollständig in der Gemeinde bleiben und daher flexibel eingesetzt wer-
den können.

Tagesordnungspunkt 11
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Elektroarbeiten zur Umrüs-
tung der Straßenbeleuchtung auf LED-Leuchten an die Firma Elektro-In-
stallation Matthias Bauer, Pfortenstr. 3, 08427 Plauen mit einer Brutto-
auftragssumme von 9.711,11 € zu vergeben.

Tagesordnungspunkte 12 – 15
Der Gemeinderat beschließt jeweils einstimmig die Vergabe folgender 
Sanierungs- und Umbauarbeiten am Bürgerhaus / Feuerwehrgeräte-
haus Schönbrunn:
1. Die Sanierungsarbeiten an der Heizungsanlage im Bürgerhaus 

Schönbrunn mit Ausführung/Umsetzung 2025 werden an die Fir-
ma Haus- und Klimatechnik Maik Neumann, Am Kindergarten 2a, 
08606 Bösenbrunn OT Schönbrunn mit einer Bruttoauftragssumme 
von 31.701,98 € vergeben.

2. Die Installation einer PV-Anlage am Feuerwehrgerätehaus Schön-
brunn mit Ausführung/Umsetzung 2025 wird an die Firma Hacken-
schmidt Elektrotechnik, Dr.-Friedrichs-Str. 28, 08606 Oelsnitz/V. mit 
einer Bruttoauftragssumme von 28.556,51 € vergeben.

3. Die Tiefbauarbeiten im Zusammenhang mit der Sanierung der Hei-
zung im Bürgerhaus Schönbrunn werden mit Ausführung/Umset-
zung 2025 an die Firma Baudienstleistung Stimmel, Hofer Str. 16b, 
08606 Oelsnitz/V. mit einer Bruttoauftragssumme von 3.904,44 € 
vergeben.

4. Die Dachsanierungsarbeiten am Feuerwehrgerätehaus Schönbrunn 
mit Ausführung/Umsetzung 2025 werden an den Dachdeckermeis-
ter Daniel Rödel, Am Unteren Grottensee 3, 08606 Bösenbrunn OT 
Bobenneukirchen mit einer Bruttoauftragssumme von 21.262,50 € 
vergeben.

Tagesordnungspunkt 16
Der Bürgermeister informiert die Gemeinderäte über die bisher ein-
gegangenen Vorschläge durch Bürger bezüglich der Umbenennung 
der Straßen im Gemeindegebiet. Dies betreffen die Hauptstraße in 
Bobenneukirchen, die Hauptstraße in Bösenbrunn, die Hauptstraße in 
Ottengrün, die Drödaer Straße in Bobenneukirchen, sowie die Plansch-
witzer Straße in Bösenbrunn. Der Bürgermeister schlägt vor nun eine 
Bürgerbeteiligung in Form einer Umfrage dazu durchzuführen. In der 
Diskussion dazu wird sich mehrheitlich dafür ausgesprochen, dass die 
eingereichten Vorschläge durch die Gemeinderäte direkt ausgewählt 
bzw. festgelegt werden und in der Sitzung am 05.11.2024 beschlossen 
werden sollen.
Tagesordnungspunkt 17
Die Gemeinderäte erhielten die Entwürfe der (überarbeiteten) Feuer-
wehrsatzung und der Feuerwehrfördersatzung. Um eine einheitliche 
Verfahrensweise der Gemeinden Bösenbrunn, Triebel und Eichigt zu 
erzielen, trafen sich zur Absprache die 3 Gemeindewehrleiter. Es wur-
de hierzu festgehalten in der Feuerwehrsatzung unter § 1 Abs. 3 die 
Kinderfeuerwehr noch aufzuführen. Die endgültige Satzung und För-
derungssatzung werden zur Prüfung zur Kommunalaufsicht gegeben 
und dann in einer der nächsten Gemeinderatssitzungen beschlossen.

Tagesordnungspunkt 18
Da die Sanierung der Brücke über die Mühlleithe nur mit einem erheb-
lichen Eingriff in das Bauwerk erfolgen kann, wird aus der geplanten 
Sanierungsmaßnahme eine Investition.
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die eingeplanten 40.000,00€ 
entsprechend zu verschieben.

Tagesordnungspunkte 19 und 20
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, die Investitionsmaßnahme 
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zum Kauf von Ausstattung für einen Wanderrastplatz in den Haushalts-
plan aufzunehmen und die dafür benötigten Mittel bereitzustellen.

Tagesordnungspunkt 21 und 22
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Annahme von Geldspen-
den.

Die nächste Sitzung des Gemeinderates findet am 05.11.2024 im Kin-
derhaus Regenbogen in Bobenneukirchen statt.

Euer Gemeinderat
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!!Herzlichen Glückwunsch!!
Der Bürgermeister der

Gemeindeverwaltung Bösenbrunn gratuliert
allen Altersjubilaren im November

ganz herzlich zum Geburtstag, 
verbunden mit den besten Wünschen

für Gesundheit und persönliches Wohlergehen.
♠ ☼ ♣ ♥ ☼ ♪♠ ☼ ♣ ♥ ☼ ♪ ♣ ☼ ♣ ♠ ☼ ♪ ♥ ☼ ♣ ♠ ☼

Informati on vom Schornsteinfeger -
Kehrtermine bis Dezember 2024

Schönbrunn: 28.10.-29.10.2024
Bösenbrunn: 29.10.-05.11.2024
Bobenneukirchen: 08.11.-13.11.2024
Engelhardtsgrün: 18.11.-19.11.2024
Zettlarsgrün: 18.11.-19.11.2024
Burkhardtsgrün:  21.11.-22.11.2024

Einladung zur Jahreshauptversammlung
Am Freitag, den 22.11.2024 um 19:00 Uhr sind alle Jagdgenossen 
und Besitzer bejagbarer Flächen in der Gemarkung Bösenbrunn ins 
Schlemmerstübl recht herzlich eingeladen.
Tagesordnung: Bericht des Vorstandes, Diskussion, Anfragen

Beschlussfassung
Auszahlung der Jagdpacht
Gemeinsames Abendessen

Der Bücherbus kommt
Am 19.11.2024 von 09:00 – 11.30 Uhr 
auf dem Dorfplatz Bobenneukirchen

Eine Informati on der Kreisverkehrswacht
Am 21.11.2024 findet um 19:00 Uhr im Bürgerhaus Schönbrunn eine 
Verkehrsteilnehmer-Informations-Veranstaltung statt.

ren Kirchen Gottesdienst feiern. Traditionell führen wir 
das Krippenspiel auf und erleben die Geschichte dieser 
Nacht – Jesu Geburt.
Dafür suchen wir auja Preuß (Tel.: 015158886599)

Neuigkeiten aus dem Kinderhaus 
Regenbogen und der Grundschule 

unterm Regenbogen
25 Jahre Kinderhaus Regenbogen
Am Freitag, 13.09.2024 hat das Kinderhaus Regenbogen zum Jubiläum 
eingeladen. Ein Vierteljahrhundert, in dem stets das Wohl und die Be-
dürfnisse des einzelnen Kindes im Mittelpunkt steht. Die Kinder aus 
dem Kinderhaus Regenbogen und der Grundschule unter dem Regen-
bogen haben die Besucher mit einem bunten Programm erfreut und 

Bürgermeister Christian Klemet hat einen kurzen Abriss über die Ge-
schichte des Kinderhaus Regenbogen gegeben. Besonderen Dank geht 
an den Kultur- und Bildungsförderverein, der dem Kinderhaus nicht 
nur einen Gutschein über einen Ausflug im Wert von 750,00 € über-
reicht, sondern auch unsere Zusammenarbeit in der Rede nochmal 
erwähnt hat! Ebenfalls geht ein großes Dankeschön an die Sparkasse 
Vogtlandkreis die uns einen Gutschein im Wert von 500,00 € über-
reicht hat und an die Grundschule unter dem Regenbogen! Nicht nur 
für die gute und freundschaftliche Zusammenarbeit, sondern auch für 
den Korb mit den leckeren Leckereien für unser Team! 
Ein Dankeschön auch für die Feuerwehr Bobenneukirchen, speziell an 
die gesamte Familie Nävie, die den Kindern mit dem Feuerwehrauto 
und Spritzen, trotz Regen, eine große Freude gemacht hat! An alle 
ehemaligen Kinder, die bereits erwachsen sind, an ehemalige Kollegin-
nen, und an alle Eltern und unseren Bauhof, die uns an dem für uns so 
großen Tag so großartig unterstützt haben. Außerdem geht ein Dank 
an die Gemeindeverwaltung, besonders von unseren Kindern! Vielen 
Dank für die tolle Hüpfburg, die dem Kinderhaus an diesem Tag zur 

Verfügung gestellt wurde! Voller Stolz auf unsere Arbeit über die vielen 
Jahre und der großen Unterstützung durch die Bevölkerung freuen wir 
uns auf die nächsten 25 und mehr Jahre! Außerdem sind wir wahnsin-
nig gespannt, wer irgendwann unsere zum Jubiläum vergrabene Milch-
flasche finden wird!
Im Mai vor fast 25 Jahren wurde das Außengelände des Kinderhaus 
Regenbogen angelegt und gestaltet. Einiges wurde im Laufe der Jahre 
schon erneuert und in diesem Jahr haben unsere 3 Mitarbeiter vom 
Bauhof den Sandkasten neu angelegt und vergrößert! – Durch die Hilfe 
des Bildungs- und Fördervereins und seinen Sponsoren. Bei den Bau-
arbeiten wurde eine Milchflasche gefunden, wohl aus der Zeit, als die 
Verpflegung mit Schulmilch noch an der Tagesordnung war. Jedenfalls 
hat das Team die Milchflasche aufgehoben und lange überlegt, was wir 
damit machen wollen. 
Es war ja ein besonderer Schatz! Dann kam Frau Maschke auf die Idee, 
dass wir die Flasche, als eine Art Zeitkapsel, zu unserem Jubiläum ver-
graben können. Also haben wir aktuelle Gruppenbilder, eine Einladung 
und einen kurzen Text beigefügt und am 13.09.2024 auf dem Gelände 
des Kinderhauses vergraben. – Wir sind schon gespannt wer und wann 
unseren besonderen Schatz finden wird.



BÖSENBRUNNER GEMEINDEBLATT OKTOBER 2024

„Gehen wir morgen wieder in unser Ferienhaus?“
Diese Frage hörten die Erzieherinnen vom Kinderhaus Regenbogen im 
September sehr häufig. Grund dafür waren die Wald- und Wiesenwo-
chen, die in diesem Jahr vom 16. – 27.09.2024 auf dem Gelände und im 
Sportheim des SV Bobenneukirchen stattfanden. Nach unserem Jubilä-
um sind wir mit Sack und Pack, von Betten bis Windeln, ins Sportheim 
gezogen. Gleich nach dem Frühstück haben sich die Kinder und Ihre Er-
zieherinnen auf in den Wald und in die Natur gemacht. – Oft auch dem 
Wetter zum Trotz! Unsere Igel haben sich ein Stück im nahegelegenen 
Wald gesucht und einen Gartenzaun aus Absperrband errichtet! Dort 
gab es eine Höhle, eine Feuerstelle und eine umgesägte Birke… hier ist 
auch unseren Kleinsten nicht langweilig geworden, es gab ja viel zu ent-
decken und zu bespielen! Unsere Zwerge und Füchse haben die Weite 

und die Abgeschiedenheit genossen und waren auch viel Wandern und 
Drachensteigen. Selbstverständlich hatten die Kinder auch viel zu tun 
mit dem Bau einer Höhle und dem Spielen im Wald. 
Am letzten Donnerstag im Wald fand ein Abschlussfest für die Kinder 
statt: mit Stockbrot und Grillen, Marshmallows und Drachensteigen. 
Insgesamt war es für uns alle mehr ein Gefühl einer Ferienfreizeit, statt 
Kindergartenalltag! Die Kinder haben sich auch schon drüber unter-
halten, wo sie nächstes Jahr gerne in Ferien gehen möchten: Russland 
oder Italien! Ich möchte mich an der Stelle bei all unseren Eltern be-
danken und zwar dafür, dass Sie uns Ihre Kinder anvertrauen, auch im 
Wald und selbstverständlich ans Sportheim fahren! Lieben Dank Euch, 
dass macht es für uns sehr einfach! Und auch an mein tolles Team, in-
klusive Bauhof und Reinigung! Bei solchen Ideen hängen alle mit drin 
und dass geht eben nur, wenn alle engagiert und motiviert sind und 
jeder mit dem Verstand und auch mit dem Herzen dabei ist!
Und selbstverständlich geht auch ein Dank an den Sportverein, die uns 
alles zur Verfügung gestellt haben und das obwohl Spielbetrieb und 
eine Festveranstaltung war! Lieben Dank euch!

DANKE SAGEN, für all die guten Erntegaben!
Am 01.10.2024 durften die Krippen,- und Kindergartenkinder die 
schön geschmückte Kirche besuchen. Dort nahm uns Birgit Geißelsö-
der herzlich in Empfang und führte uns durch die Kirche. Die Kinder 
bestaunten die Ernte und waren fasziniert von den hübschen Blumen-
kränzen und lustigen, riesen Kürbissen. Wir sangen Lieder und hörten 
eine Geschichte vom Bauern, nebenbei durften wir auch leckeres Brot, 
Gurke und Äpfel probieren. Auch im Kindergarten feierten wir die 
Ernte und alle Kinder haben ein gut gefülltes Erntedankkörbchen mit-
gebracht. Vielen Dank für die Erntedankkörchen an die Eltern und an 
Birgit für die schöne Zeit in der Kirche.

Kinderhaus Regenbogen

Neue Bänke und 2 Eichen
Die Mitarbeiter von unserem Bauhof haben das Kinderhaus Regen-
bogen mit neuen Möbeln überrascht. Wir bekamen 2 wunderschöne 
Liegebänke für unsere Kinder auf den Hof gestellt. Die wurden dann 
auch gleich genutzt um die letzten warmen Herbsttage zu genießen.
Was ist aber das Besondere an den selbstgebauten Bänken? Die Mitar-
beiter des Bauhofs haben dazu das Holz der Friedenseiche genutzt, die 
nach 150 Jahren von einem Herbststurm am 21.10.2021 umgeblasen 
wurde. Am 23.04.2022 wurde bereits eine neue Eiche auf dem Dorf-
platz in Bobenneukirchen gepflanzt.
Zwei Bänke auf 
unserem Hof, auf 
denen die Kinder 
schön liegen, lüm-
meln, sich unter-
halten oder nur die 
Sonne genießen 
können, waren 
unserem Bauhof 
aber nicht genug. 
Eine dritte, eine Sitzbank, wurde noch gefertigt und soll bald rund um 
die Eiche beim Eingang an der Grundschule unterm Regenbogen ste-
hen. So schließt sich dann auch der Kreis: die Eiche auf dem Gelände 
vom Kinderhaus Regenbogen wurde am 3.10.1990, auch als Friedens-
eiche, gepflanzt und war eine Spende unserer Partnergemeinde, der 
Verwaltungsgemeinschaft Feilitzsch. Damals war noch Frau Ines Bauer 
(Rademacher) unsere Bürgermeisterin und fuhr zunächst mit unserem 
Gemeinderat und einigen Bürgerinnen und Bürgern nach Feilitzsch um 
dort der Gedenkfeier zum Tag der Deutschen Einheit zu beizuwohnen. 
Im Anschluss fuhren sie wieder zurück, mit dem ehemaligen Bürger-
meister Hick aus Feilitzsch und einer Delegation um hier eine würdige 
Gedenkfeier unterhalb unserer Schule zu begehen und um diese Eiche 
zu pflanzen. Damals hieß unser Kinderhaus Regenbogen noch „Rudi 
Arnstadt Oberschule“ und Herr Hartmund Dölling war Schulleiter.
Eine kleine Gemeinde mit 2 Friedenseichen…und jeder Menge Ge-
schichte!
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